

El Caudillo llegó ayer al Pazo de Melrás

Fué recibido por el ministro de Marina, el cardenal arzobispo de Santiago y otras autoridades y jerarquías

LA CORUÑA.—Ayer llegaron al Pazo de Melrás Sus Excelencias el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y señora doña Carmen Polo de Franco, acompañados de la señora de Guezala; del teniente general, primer jefe de la Casa Militar, del segundo jefe, e intendente de la Casa Civil, y del ayudante de servicio.

A su llegada fueron cumplimentados por el ministro de Marina, cardenal arzobispo de Santiago, capitán general de la octava región, capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, comandante general de la Flota, director gene-

ral de Seguridad, delegado nacional de Sindicatos, gobernador civil, general gobernador militar, general segundo jefe de la región aérea, presidente de la Audiencia Territorial, fiscal jefe, vicerrector de la Universidad, presidente de la Diputación, abad de la Colegiata, comandante de Marina, alcalde de La Coruña, alcalde de Sada, delegado de Hacienda, delegado de Trabajo, delegado de Información y Turismo, alcalde de Santiago, alcalde de El Ferrol del Caudillo, administrador de Aduanas de la provincia, las esposas de las autoridades y las delegada y secretaria de la Sección Femenina.—(Cifra).

Ayer prosiguió en Ginebra la conferencia sobre aplicaciones pacíficas de la energía atómica

También se reunieron los delegados chino-norteamericanos en sesión secreta

GINEBRA.—Se reunieron durante más de dos horas los hombres de ciencia atómica que tratan de los medios de mantener esta alejada de los propósitos bélicos y dedicada exclusivamente al bienestar de la Humanidad. La sesión, como las anteriores, fué secreta, y ni se facilitó comunicación a la prensa, ni ninguno de los asistentes a ella quiso responder a las preguntas de los periodistas.

Se asegura, sin embargo, que avanzó en las exploraciones, bajo la presidencia de Checoslovaquia.

Las conversaciones continúan hoy viernes, y terminarán, probablemente, el sábado.—EFE.

Uadécima reunión sobre devolución de prisioneros en la China roja

GINEBRA.—Las conversaciones chino-norteamericanas, en undécima reunión, se iniciaron a las diez de la mañana, en un salón de conferencias del edificio de las Naciones Unidas.

A las doce y cinco terminó la reunión destinada a tratar de la devolución de prisioneros retenidos o supuestamente retenidos. Se celebró a puerta cerrada, y duró dos horas y cinco minutos. La próxima sesión se ha fijado para las diez de la mañana del sábado.—EFE.

El amor no distingue de edades

A los 17 años se casa con uno de 76

BARBATE DE FRANCO.—En la parroquia de San Paulino, contrajeron matrimonio José Salcedo Fernández, de setenta y seis años, y Ana Mayo Román, de diecisiete.—(Cifra).

Perlas hasta en las almejas

MÉRIDA.—El teniente de Artillería don Julián Montero Gálvez, al degustar una paella en su hogar, encontró dos perlas negras en dos almejas.

Consultado con un joyero, apreció que las perlas eran de gran valor.

Las almejas fueron adquiridas en el depósito de viveres del 12 en el regimiento de Artillería, que a su vez las había recibido de un abastecedor de Huelva.

España, admitida en la Unión Interparlamentaria

Ha sido arrojada de dicho Organismo la representación del Gobierno rojo en el exilio

El grupo parlamentario español será presidido por don José Félix de Lequerica

HELSINKI.—La Comisión ejecutiva de la XLIV Conferencia de la Unión Interparlamentaria ha acordado el ingreso de los representantes de las Cortes Españolas. A las reuniones celebradas en los últimos años venía asistiendo una Comisión de ex diputados republicanos en el exilio. La representación de las Cortes Españolas, acordada en la reunión de ayer, acaba con la representación republicana, pues el grupo de Procuradores de las Cortes Espa-

ñolas será en lo sucesivo la única representación española en la Unión Interparlamentaria.—EFE.

Solicitudes rechazadas

HELSINKI.—En la reunión celebrada en la Comisión ejecutiva de la XLIV Conferencia de la Unión Interparlamentaria se discutió la admisión de España, la U. R. S. S., Albania, Liberia, Alemania oriental y la China roja. El delegado norteamericano en la

(Continúa en 3.ª página)

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVIII. Número 17 402.

Precio 80 céntimos

FRANQUEO CONCERTADO

Viernes 26 de agosto de 1955

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la capital
Máxima, 28.4 a las 11 50 h.
Mínima, 15.8 a las 4 40 h.

En Ciudad Real se conmemorará solemnemente el segundo aniversario de la milagrosa lacrimación de la Virgen de Siracusa

CIUDAD REAL, 26.—El segundo aniversario de la milagrosa lacrimación de la Virgen de Siracusa, será celebrado en esta capital, donde se venera la imagen de Nuestra Señora de las Lágrimas, con actos que vestirán gran solemnidad y cultos que durarán varios días.

Se espera la llegada de gran número de devotos, desde los diferentes puntos de España e incluso del extranjero.—(Cifra).

Próxima construcción de una fábrica de hilaturas en Plasencia (Cáceres)

PLASENCIA (Cáceres), 26.—En esta localidad, va a comenzar en fecha próxima, la construcción de una importante fábrica de hilaturas, tanto de lana como de algodón, lo que supone un importante paso hacia la industrialización de estas manufacturas.

Las edificaciones de esta fábrica ocuparán una extensión de tres mil metros cuadrados.—(Cifra).

¡AMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca condecorada pronto y bien, en... GUTIERREZ

DOCUMENTOS EPISCOPALES

“EL TOSTADO” es auténtica gloria nacional

Bien merece este sabio insigne —por parte de los Centros docentes de Avila, y de sus hombres de letras, y aun simplemente de los amantes de las glorias de su “Patria chica”— homenajes más espléndidos que los que se le han tributado hasta ahora

Y que se hubieran asociado a esos homenajes ante todo su histórica villa natal, Madrigal de las Altas Torres, y la ciudad de Avila y su provincia y la esclarecida Universidad Salmanticense

En el «Boletín Oficial de la Diócesis» escribe nuestro excelentísimo señor Obispo lo que sigue:

Parece obligado hacer también en nuestro «Boletín Eclesiástico» al menos una conmemoración; sencilla, sí, pero cordial y exultante, de «El Abulense», El Tostado.

El próximo día 3 de septiembre se cumple el V Centenario de su santa muerte.

Bien merece este sabio insigne —por parte de los Centros docentes de Avila, y de sus hombres de letras, y aun simplemente de los amantes de las glorias de su «Patria Chica»— homenajes más espléndidos que los modestísimos que se le han tributado hasta ahora, y que se hubieran asociado a esos homenajes ante todo su histórica villa natal, Madrigal de las Altas Torres, y esta ciudad de Avila y su provincia y la esclarecida Universidad Salmanticense, donde brilló como una de sus más grandes lumbreras, y hasta elementos representativos del Estado español, pues El Tostado es auténtica gloria nacional, y una de las figuras más destacadas del siglo XV.

Es de agradecer por lo menos el entusiasmo juvenil con que ha subrayado este Centenario el incipiente «Centro de Estudios e Investigaciones de Avila», y el primoroso homenaje que se le rindió el último día de la «Semana de Espiritualidad Teresiana», con la docta y tan documentada conferencia del muy ilustre señor don Baldomero Jiménez, rector del Seminario.

Gloria inmarcesible de Avila

Al enumerar los eximios escritores y artistas, que han inmortalizado el nombre de Avila —a cuya cabeza figuran sin discusión Santa Teresa de Jesús y san Juan de la Cruz— es preciso recordar, junto al «Abulense» Tomás Luis de Victoria, al otro «Abulense», Alonso Tostado y Ribera.

El tiempo, ese gran corrosivo de los afectos humanos y de las glorias perecederas, ha desdibujado no poco el relieve de la figura próspera del Tostado. («Una de las glorias más preclaras de España y la Iglesia Española, y uno de los genios más grandes de la Historia»). I. P. L. Suárez, C. M. P. en Salmanticensis, 1955; pág. 140.)

Sería interesante (si no fuera ajeno a nuestro propósito) transcribir siquiera algunos de los elogios que se han tributado a Alonso de Madrigal. Por ejemplo: «Fue varón celeberrimo en santidad y doctrina (San Belarmino); gigante de erudición (Harter); fué hombre de ingenio excelente... digno quizás de que, después de los cuatro doctores de la Iglesia con Isidoro y Tomás, ocupase el quinto lugar (Alf. G. Matamoros); estupor del mundo que discute de cuanto se puede saber (apéndice Gil González Dávila, Teatro Eclesiástico).

¿Qué avilés no ha leído muchas veces el epitafio de su maravilloso sepulcro en la gruta de nuestra Catedral (obra maestra de Vasco de la Zarza)? «Hi jacet vir ac excellentissimus doctor Alfonso Tostado, Episcopus Abulensis. Obiit III Nonas septembris MCCCCLV. Orate pro anima ipsius», etcétera.

Sucinta Biografía del Tostado

Pocos son los datos biográficos exactos que poseemos acerca de un personaje tan relevante en la Historia del siglo XV. («Su historia, (la del Tostado), está por rehacer...» (B. Jim. Duque.—Ecclesia, núm. 732, pág. 8)

Ignotamos el año preciso de su nacimiento (entre los años 1400 1415). Fué educado por los padres franciscanos de Arévalo. Estudiante de la Universidad de Salamanca: Catedrático de la Universidad a los 25 años de edad: Colegio y luego Rector del Colegio de San Bartolomé de la misma ciudad. («Alfonso Tostatus, Bartholomeae domus fausta proles»: tal rezaba el medallón con su retrato esculpido en la fachada del aquel célebre Colegio). Llamado a Siena por el Papa Eugenio IV defendió ante la Corte Pontificia cinco tesis que habían sido delatadas a la Santa Sede como erróneas. Ingresó en el Monasterio de Cartujos de «Scala Dei» en 16 enero de 1444, y salió a los tres meses a instancias del Rey de Castilla Juan II, que quiso tenerle por consejero y maestro. Volvió a ser catedrático en la Universidad de Salamanca. En febrero de 1454 (no



en 1449) el Papa Eugenio IV le nombró Obispo de Avila; pero gobernó esta Sede tan solo durante unos 18 meses. Murió en olor de santidad, el 3 de septiembre de 1455 en su residencia episcopal de Bonilla de la Sierra, Señorío a la sazón de los Obispos, de Avila.

Valoración del Tostado

Es ajeno a nuestro propósito sentar tesis alguna sobre el mérito indiscutible y la valoración histórica de este ilustre Prelado.

Hombre de virtud acrisolada, de tal suerte fué venerado por su susteridad y santidad de vida, que el pueblo le consideró digno del honor de los altares; de hecho, a raíz de su muerte, muchos le dieron el título de Santo y aun de Santo.

Insigne sobre todo por su erudición portentosa, no menos que por su ingenio y sabiduría. «Abarcaba cuanto el saber humano alcanzaba en aquella época, y era —por decirlo así— la biblioteca ambulante del siglo XV».

Maestroescuela, Catedrático y Rector de la Universidad de Salamanca, tan celebrado que, —al decir de los cronistas de la época— «venían a la ver hombres doctos, también de los Reynos extraños como de los de España».

Se ha dicho con razón que, así como hay que rehacer su biografía, está también por valorar «su mérito». Está por precisar su doctrina y pensamiento, y, como consecuencia, la valoración científica y la influencia de este ilustre Abulense teólogo, filósofo, escritor... «que aventura opiniones más o menos atrevidas con una curiosidad científica verdaderamente impresionante...»

Polígrafo proverbial, hombre de cultura vastísima, de saber enciclopédico, es al propio tiempo investigador original, «pionero» de gran importancia e impulsor de los «movimientos culturales» con larga y fuerte resonancia en los siglos posteriores. Figura señera del siglo XV, época de transición, y «exponente precioso de la perenne vitalidad de la Iglesia».

Desde su cátedra de Salamanca pudo trazar las rutas luminosas de nuestra ciencia eclesiástica del Siglo de Oro.

Hay en la mole gigantesca de sus escritos, flores, interesantísimas para tesis doctorales de futuros investigadores... «No es el abulense un autor más, bien que egregio, en la inmensa constelación de nuestros teólogos y «xigetas»; es una piedra miliaria que separa dos épocas o dos edades: la Edad Media que expira y la Edad Moderna que amanece».

Termina nuestro Prelado exponiendo varios puntos sobre El Tostado, «Maestro de vida», o enseñanzas prácticas que —sobre todo los sacerdotes— pueden tener en cuenta de «El Abulense» con ocasión de este Centenario.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa.

Suspende su consulta hasta nuevo aviso.



Entre Avila y Toledo, un relicario

Por José BERE.

Varios asiduos concurrentes al Mercado Grande se lamentan y con fundamento sobrado de la libertad grandísima que gozan los golfos en nuestra ciudad. Para sus jugos utilizan la plaza del Alcázar y raro es el día que no arrojan alguna criatura, siendo fácil que alguna vez pudiese tener graves consecuencias. Suponemos que el señor gobernador sabrá evitar tal abuso, impidiendo así que el público se prive de concurrir al paseo o se vea en la precisión de tomar las oportunas medidas.

—El maestro, colaborador nuestro, don Juan Arrabal, marchó a Barco de Avila.

—Temperaturas a la sombra: A las nueve la mañana, 19 grados, y 23 a las tres de la tarde.

—En España hay mucho paro obrero. Hay que dar trabajo al obrero. Particulares y Gobierno deben remediar esta angustiosa situación.

—El alcalde, señor Pousa, montando bríosa jaca, salió ayer para las dehesas próximas y en ellas contrató reses para abastecerla población por cuenta del Ayuntamiento. En la tabla reguladora municipal se hizo ayer, una gran venta de carnes. Para el mejor abastecimiento de las gentes ha adquirido en firme treinta novillos que llegarán hoy. Reses lanaras las tiene ya compradas en abundancia.

Ayer hubo una pacífica manifestación en torno del Ayuntamiento aplaudiendo al Concejo que se había reunido en sesión. El alcalde salió al balcón principal a dar las gracias a la gente que, entusiasmada, le hizo objeto de una gran ovación. Reciba el Ayuntamiento de Avila nuestra más cordial enhorabuena. Esto es saber administrar la cosa pública de un modo debido.

ALMACENISTAS DE MADERAS

Se ha ordenado la renovación del Certificado Profesional de clase «E» para los almacenistas que ya le poseen y la solicitud del mismo para los nuevos almacenistas. La documentación hay que presentarla en Madrid, en el Servicio de la Madera. AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa colegiada, dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada y especializada en el Ramo de la Madera, les informará y les realizará las gestiones necesarias con la mayor eficiencia. Pida normas y modelo de solicitud a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

En un pequeño pueblo de Avila, apartado de las alborotadas rutas del turismo, hay una iglesia. Dentro de sus muros se encierran las reliquias de tres estilos de arte: el mudéjar, el románico y el ojival.

Nadie lo sabe apenas. Y la parroquia, que guarda este antiguo tesoro, vive resignada en el silencio de El Herradón, mientras las cesas le exhalan en único tributo, el suave pabetero de sus chimeneas humeantes.

En mi precipitada visita no he podido leer el rotulario gótico que bordea la nave central del templo.

Tampoco he descifrado el año al que pertenece el maderamen que sustenta su techumbre sencilla.

Menos aun, la penumbra del altar mayor, me ha dejado ir recorriendo las imágenes que pueblan su retablo dorado barroco, en el que dibuja garabatos rojos la tenue lamparita del Santísimo.

Mis ojos tan sólo han perseguido las huellas de arte que la mejor filigrana mudéjar talló en su bóveda.

Mirándola, nos sentimos en la apacible estancia de un Emirato, con ramos de surtidores, y valén de cortinas de tal.

Pero, no. Estamos en Avila, donde sus piedras oscuras no aciertan sino para formar cántabros y sonar a salterio.

La misma fragancia de incienso y cera que está eprisionada en esta bella iglesia de El Herradón, parece que aguarda un instante propicio al éxtasis, como un oratorio más que le sirviera en sus andanzas para rezar, a la Madre Teresa de Jesús.

Yo me he arrodillado en sus

BUENA LITERATURA

Un nuevo título de la Serie Azul (Sección literaria de la acreditada colección Prisma).

Louis de Wohl
SIN PECADO ORIGINAL

Una obra sumamente original del gran escritor Louis de Wohl, sobre un problema de candente actualidad: las relaciones interplanetarias y la hipótesis de que los supuestos habitantes en Marte hayan sido creados en gracia, y que, al ser sometidos a prueba saben vencer la tentación y triunfar sobre el demonio al que llegan a conocer por primera vez en su contacto con los mortales de la Tierra.

Una obra de excepcional interés y de gran fondo espiritual, en un volumen de 316 páginas al precio de 50 pesetas.

De venta en EDICIONES DINOR, S. L., San Sebastián, Zubiate, 38, o en las buenas librerías.

bancos de madera blanca. He asistido a la misa dominguera, cuando la voz del sacerdote se confunde con el lloriqueo entrecortado de cualquier niño desde el brazo de su hermanita que juega a mamá.

También me he atrevido a pulsar las teclas del viejo armonium que canta con esa triste dejadez de las ancianas feligresas, más jóvenes aún que él.

He contemplado el estupor de los riscos, de las callejas, del río y de la campa seca, cuando el ruido confuso de las campanas parroquiales golpea al atardecer su pez muda.

Todo esto es el contorno del relicario de arte que en El Herradón tiene Avila, custodiado por siglos de fe.

Y me ha impresionado su olvido. Con pena, se me ha grabado en el alma el sordo cerrajón de su puerta antigua al entornarse después de traspasar su umbral.

Me he despedido de esta hermosa parroquia pueblerina, pero su arco de entrada, románico, he vuelto a ver de nuevo en la vecina iglesia de San Bartolomé de Pinares; en la puerta que da acceso a la explanada de su pórtico.

La iglesia de San Bartolomé es mayor. Tiene aires de Catedral, de acuerdo con el carácter del pueblo, con tufillos de capital provinciana.

En San Bartolomé todo es grande. Hasta el silencio que lo cobija de noche. Es un silencio que se cuaja, que se hace palpable, y que como una lámina de cristal cubre sus calles de tejado a tejado. Las estrellas, luego, irán tratando de agujerearla con el diamante de sus rayos de plata pálida.

Quando esto escribo me hallo en Avila. Frente a mí tengo un cuadro con la estampa languirucha de Don Quijote.

No sé armonizar el Quijote con mi amistad por estos dos pueblos de Dios.

Mas después de mucho pensar, he recordado cierta semejanza del Ingenioso Hidalgo conmigo.

Yo he salido también a caballo, como aquél lo haría por los campos de la Mancha.

Hemos salido al atardecer, cuando los labriegos vuelven del trabajo, y en las eras aventan al aire del anochecer la paja rubia.

A grupos de «Noble» mi cordial amigo Jesús Abad y yo, desde el Pilar del Corchillo divisamos en su recodo al pueblo, abajo.

El caballo pone en las piedras del camino, resonancias de la novela cervantina.

Tras las dehesas crees ver las aspas de un molino de viento.

Nuestro «Noble» ea trote lento nos comprende, y se le nota en su testuz que va pensando en su hermano Rocinante...

Y en el cielo, algunos luceros tempranos nos curiosean con no se qué contoneo de imaginaria aldonza.

Patas ponedoras. Unicas garantizadas. Patavícola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Paticultor».

Algo más que silencio

El tren corría por las llanuras morañegas. Las seis de la tarde, y un calor abrasador del mes de agosto. A derecha e izquierda las eras, donde los labradores, en pleno trabajo, dan vueltas al trillo, y vuelven sus caras tostadas, cuando oyen pasar el ferrocarril. Es Castilla.

El departamento donde nos hemos acomodado; se halla invadido por chicas y chicos que, en animada excursión, se dirigen a Avila. Entablamos conversación, y al saber de nuestra vecindad en la población, nos acosan a preguntas:

—¿Podremos verlo todo en un día?

—Está muy lejos Santo Tomás del Convento de la Encarnación?

—¿Y los Museos...? ¿Y subir a las murallas? ¿Y...?

Satisfacemos su curiosidad, actuando, anticipadamente, de «cicerone». En franca camaradería—los viajes son ocasión propicia para hacer amistades, aunque sólo sean de «trayecto»—, habamos de todo, sobre nuestra ciudad. Y uno de los chicos, que observaba, curioso, la vehemencia con que ensalzábamos las maravillas abulenses, objetó, quizá, con el propósito de bromear un poco:

—Pero Avila es la ciudad del silencio... Al menos, eso he oído yo por ahí...

—Y no te han engañado. Lo que quizá no te hayan explicado es la clase de silencio que posee Avila...

La ciudad apareció en estos momentos ante nuestra vista, y los excursionistas se abalanzaron a las ventanillas del tren. Las murallas, que nosotros también mirábamos, como si fuese algo nuevo y desconocido, brillaban con los reflejos del sol poniente, y, a la derecha, se destacaba la torre del Carmen, con su nido de cigüeña, ya vacío.

[La ciudad del silencio! Había]

Se arriendan pastos de invierno para ganado vacuno, cabrio o lanar, en Los Molinos (Madrid) Angel Martín Aparicio. Teléfono 70 de 9 a 10 de la noche.

Delegado

para esta provincia precisa nombrar importante Editorial-Distribuidora de Madrid. Preferible persona disponga vehículo facilitar desplazamientos. Escriban con amplias referencias. APARTADO 872.—MADRID



Programa para el día 27 de agosto de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura; David Rose y su orquesta; Cantan las regiones; Melodías en el hogar, que realizan Lucy Sánchez y Julio Gómez Alcalde; Cuatro tangos; Conexión con Radio Nacional de España; Lorenzo Gorbáñez y su orquesta; Última hora de la actualidad; «Española», por Rafael Gómez Montero; Discos dedicados; Rítmicos de hoy. Cierre.

TARDE.—De 8 a 9'30: Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; «Visperas», emisión religiosa; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12 Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por PP Luis Mayoral, y de caza y pesca, por «Caypes»; La fiesta del cante jondo; Lectura de programas; Cierre.

mos oído esta frase muchas veces pero no por eso dejó de impresionarnos aquella tarde agostea.

Silencio quiere decir quietud; y serenidad y poesía. Todo esto lo tiene Avila en el grado máximo. Pero silencio no es mudismo de muerte. No es el silencio de Avila el de aquél, que asombrado ante sus pesadas grandezas, calla y contempla y duerme.

Avila, remanso de paz. Con todas las ventajas de su proximidad a Madrid, la gran urbe, y con todos los encantos de las poblaciones pequeñas y típicamente castellanas, donde parece que sus habitantes constituyen una única familia. Y sus ingenuos detalles, desde el paseo obligado por el «Grande», hasta los mercados de los viernes, donde aún abundan los charlatanes, que hoy, —los tiempos adelantan—, voccean calcetines de «nylon auténtico».

Y al lado de todo esto, la ciudad progresa y se ensancha, ampliando sus calles y sus jardines, modernizando su urbanización, procurando distracciones y festejos al alcance de todos. Reciente está aún la Gran Semana de Fiestas Estivales, en el Teatro de Verano.

Hemos hablado con muchos turistas, cada día más numerosos en nuestra ciudad. Españoles y extranjeros. Visitan nuestros monumentos artísticos y los lugares teresianos.

Y más de una vez, hemos oído estas frases:

«En Avila todo habla de lucha...»
«Todo; desde ese silencio, hondo y profundo, caudal inagotable de magníficas energías, hasta la belleza de sus monumentos, que no hemos de enumerar aquí.

Y el encanto escondido de esas calles, tortuosas y estrechas, donde hasta el nombre, —conservado por fortuna—, habla de historia: Jimena Blázquez, Conde don Ramón...

Avila posee inspiración para todos los gustos. Porque si el género romántico, no olvidemos el maravilloso balcón que domina el Valle Amblés, donde aún parece adivinarse la esbelta figura de la dama, haciendo señales al que había jurado a su padre: «Mal que os pese, la veré».

Algo tiene Avila. Algo que no puede explicarse, por que los grandes sentimientos nunca encuentran palabras. Ciudad tranquila y apacible, cuya historia está llena de enseñanzas, que, quizá, sólo pueden comprenderse aquí, en su propio ambiente, después de haber admirado la catedral de sus piedras y la caballerosidad de sus habitantes.

En sus jardines, los jardines de Avila, llenos de rosas en julio y agosto. Cuando en otros lugares están ya marchitas, aquí florecen, al contacto, suave y bienhechor, de la brisa que nos envían, en verano, los altos picos de La Serrata.

Y no hemos de insistir en el aspecto religioso. Pero Avila no puede separarse nunca de Teresa de Jesús. Aquella mujer que, en el siglo XVI, ya «hizo turismo». Y no es la frase irreverente. ¿Qué es, en resumen, el turismo, sino conocer y admirar lo grande, lo bello?

¿Y por qué no figurarnos a Teresa de Jesús, —mujer extraordinariamente humana—, extasiada ante las piedras doradas de Salamanca; o la esbeltez de la Giralda de Sevilla...?

Maruja Cruces

Sección religiosa

Día 27, Sábado.—La Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.—Santos José de Calasanz, Cesáreo; Margarita y Eulalia

La misa y oficio divino son de la Transverberación de Santa Teresa, con rito doble mayor y color blanco.

La Transverberación
Triduo en honor de Santa Teresa

Se celebra en el Monasterio de la Encarnación los días 26, 27 y 28 de agosto.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, ejercicio del decenario con exposición de S. D. M., sermón por un padre Carmelita, reserva y adoración de la reliquia.

A las siete de la tarde se trasladará procesionalmente desde la iglesia de la Santa a la Encarnación la imagen de la Transverberación.

Novena al Santo Niño Jesús
Llamado «de Avila» o «Pastorcillo de las almas»

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 20 al 28 de agosto. Por la mañana a las nueve, misa armonizada. Por la tarde, a

las ocho, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Ejercicio mensual de la Virgen
Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, ejercicio del mes, plática por el Rvdo. P. Aragón, bendición y reserva.

Terminado el ejercicio se impondrá la santa medalla a las personas que no la tengan impuesta.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoratrices a las siete y media.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7.
(Sorteo del día 25 de agosto)
Premiado con 50 pesetas al número 137. Y con 5 pesetas los terminados en 37

Clinica Quirúrgica **Dr. Suárez Bajo**
CIRUGIA GENERAL
Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.
Paseo Don Carmelo, 14. - Teléfono 672. - AVILA

RECÁMBIOS

ACCESORIOS

LUBRIFICANTES

NEUMATICOS

MAQUINARIA AGRICOLA

AGENCIA OFICIAL

CHEVROLET **Vespa** **Pegasso**
AUTOMOVILES - CORREOS - VIAJEROS Y EXCURSIONES
LA SERRANA S.L.
CASA CENTRAL: Avd. P. Claret, 2.-SEGOVIA.-Teléfs. 2933 1811.
SUCURSAL: Avenida de Portugal, 17, dupl.-Telef. 3.

AVILA

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Príncipe, 12. — Teléfono 22 13 83. — MADRID
CAPITAL DESEMBOLEADO 5.000.000 DE PESETAS

Títulos amortizados en el sorteo celebrado el día 25 de agosto:

Y CH B T CH M NGW RKF
X Q P I CH C NGT LFU

Suscriba un título en **CULMEN, S. A.**

Príncipe, 12. — Teléfono 22 13 83. — MADRID
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de febrero de 1951)

AGENCIA EN AVILA:
Don Ignacio Aguirre Charro. - Calle Blasco Jimeno, 4

ANTENA DE MADRID

Cuatrocientos millones valen las basuras

(Crónica del director de «Argos» J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

A los traperos madrileños les ha salido un entusiasta valedor: el cronista oficial de la villa Lorenzo López Sancho, el saladísimo «Isidro» de «ABC». Les ha dedicado extensos reportajes, con profusión de fotografías, en los que resalta los servicios que vienen prestando al vecindario con la recogida gratuita de desperdicios a domicilio y expone las esperanzas de que el alcalde señor conde de Mayalde, todo comprensión y bondad, evite el conflicto social que supondría dejar sin trabajo a 2.500 familias que viven tradicionalmente de este modesto menester.

Los traperos retiran diariamente más de mil toneladas de desperdicios—casquillos de bombillas, pequeños objetos rotos de metal, trapos, papel, cristal, botones, restos alimenticios, etc.—que, convenientemente clasificados y vendidos a los almacenes y fábricas, vienen a valer 400 millones de pesetas al año.

Los defensores del servicio municipal mecanizado, implantado ya en algunos sectores, aducen que vienen a dignificar a los traperos, apartándoles de una labor sucia, repelente e infrahumana. Pero «Isidro» ha visitado a uno de estos ancianos retirados a la fuerza, que ha sido traperero durante 50 años, cuya familia vivía con independencia económica, mientras que ahora tienen que arreglarse, él, la hija y el yerno, con el jornal de 18 pesetas, como peón albañil, de éste último. La vida del traperero, con sus doce duros diarios—comentó irónicamente—, es indigna. Mejorémosle, haciéndole ganar cuatro duros escasos.

Se habla también en el primer reportaje del vertedero municipal de «La China», a orillas del Manzanares, lugar calcinado por el sol que hace hervir y fermentar los residuos, amontonados en inmensa y sucia montaña, donde mujeres desarrapadas, hombres mugrientos y niños descalzos huelgan las basuras, en competencia con 2.000 cerdos que hozan al amparo de una contrata de su dueño con el Ayuntamiento. El vertedero «La China» pequeño cuadro dantesco e infrahumano, anula a las gámbainas modernizadoras, si éstas se limitan a hacer rodar por las calles docenas de reluctantes camiones.

La Cooperativa y la Ciudad de los Traperos

Los traperos tienen pendiente de aprobación, por la Obra Sindical de Cooperación y el Ministerio de Trabajo, los estatutos de una Cooperativa, a falta del informe del Ayuntamiento. Y tienen también en anteproyecto de los arquitectos García de Paredes y Vázquez Molezún para construir la Ciudad de los Traperos, con zonas verdes, campos deportivos, escuelas, iglesia, cine, casitas hi-

20 muertos y 50 heridos en choque de trenes en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—A las ocho y veinte de la mañana se produjo un choque entre dos trenes eléctricos suburbanos en la estación de Ciudadela. Las últimas noticias cifran el número de muertos en más de 20 y el de heridos, en cincuenta. El accidente se produjo cuando uno de los trenes se precipitó contra otro convoy que estaba parado.—EFE.

gínicas, corrales para cría de aves, almacenes posteriores para clasificación de desperdicios, calles y vías de acceso.

Por otra parte, la Cooperativa de Traperos sustituiría los actuales carritos tirados por mulos o burros, por mil furgonetas metálicas cerradas, que valdrían unos 75 millones de pesetas. Los escépticos se preguntarán: ¿Con qué medios podría realizarse una obra semejante? Y el abogado de los traperos les contesta: Si los desperdicios producen unos 400 millones, ¿sería difícil financiar o dar créditos bancarios a la Cooperativa?

Un jarro de agua fría al optimismo traperil

Más he aquí que otro periódico, cuyo cronista municipal se distingue por su entusiasmo a favor del moderno sistema de recogida de basuras, publica los puntos de vista de los traperos y, a continuación, los del Ayuntamiento, que vienen a ser como un jarro de agua fría al optimismo traperil de «Isidro», aunque creemos que los reportajes de «ABC» ejercerán gran influencia en la Corporación municipal, por lo ponderados y razonables.

Se dice, en resumen, que está vigente la concesión otorgada a Fomento de Obras y Construcciones; que alguno de los firmantes no figuran como traperos y, por tanto, no pueden formar en la Cooperativa, pues la ley impide que entren personas en concepto de patronos o capitalistas; que los traperos no recogen todas las basuras domiciliarias, sino las que les conviene; que aquellas que no valen 400 millones, pues, en tal caso, cada familia traperera obtendría 160.000 pesetas (u 80.000, si la mitad queda para intermediarios), lo que no encaja en el concepto de «Familias modestas»; que la Cooperativa, para ser auxiliar del Servicio Municipal, tendría que depositar una garantía bancaria, y que el Ayuntamiento no piensa intervenir en la importación de las 1.000 furgonetas.

La aviación norteamericana progresa y abarata sus tarifas

Con ello los viajes aumentan enormemente

MADRID.—En unas recientes declaraciones, Mr. E. O. Cocke vicepresidente de una importante empresa norteamericana de transportes aéreos, al anunciar otra reducción de tarifas en las líneas aéreas, dijo que el progreso de la aviación iba emparejado con la economía del transporte

Las instituciones católicas a la vanguardia de las leproserías en la India

TRICHINOPOLY.—Las Franciscanas Misioneras de María acaban de hacerse cargo en Trichinopoly de una nueva leprosería en capacidad para 20 hombres y 20 mujeres. Ha sido donativo de los católicos canadienses. El total de los leprosos en todo el mundo se calcula en 4.000.000. Las instituciones católicas sobresalen entre todas por la asistencia prestada a los leprosos. En este apostolado se han contagiado de lepra dos obispos, 80 sacerdotes, 9 hermanos y 56 religiosas.

“Un siglo de progreso agrícola”

Importantes trabajos para el mejoramiento del trigo

Son realizados por los ingenieros agrónomos en el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas

Los trabajos de mejoramiento de trigo comenzaron a realizarse en España en el año 1907 por don José Cascón, en la Granja Agrícola de Palencia. Se limitó a estudiar dos trigos; el candeal de Ciudad Rodrigo y el Pelón o Mocho del mismo lugar.

Posteriormente, en la Granja de Zamora, en el año 1919, el ingeniero agrónomo, don Marcelino Arana, que más adelante había de fundar el Instituto de Cerealicultura, efectuó trabajos de selección en distintas variedades de trigos españoles y de adaptación en otros importados y, también por aquella época, el ingeniero agrónomo, don Carmelo Banaigas, realizaba estudios de selección del trigo en la Granja de Valladolid.

De esta época datan las variedades Caña gruesa y Caña maciza de Palencia, así como algunas líneas seleccionadas del Catalán de Monte.

Pero los verdaderos trabajos de selección y obtención de nuevas variedades de trigo por hibridación no tuvieron lugar hasta el año 1929, en que se creó el Instituto de Cerealicultura de Madrid. Entonces se propagaron, además de las variedades antes citadas, algunos trigos extranjeros, como el Senador Capelli, y, posteriormente, el Montana y el

L-4, que aún se mantienen en el gran cultivo.

Otros trigos como el riete, han demostrado una excelente adaptación a regiones como la Navarra y ha servido también de base para conseguir nuevos trigos. El trigo Terminillo, es otro de los introducidos que ha mostrado ser adecuado a las tierras centeneras, pobres y de elevada altitud.

La variedad J-1 es otra de las de este grupo, que se siembra con éxito en Palencia, norte de Burgos y Valladolid. El Quaderna sustituye con ventaja, en ocasiones, al Montana.

De los trigos autóctonos, se puede citar el Candeal de Alcalá, que es una selección del trigo candeal común y que aún se siembra algo en la zona de la provincia de Burgos.

Del Catalán de Monte se obtuvieron varias líneas que sirvieron como progenitores de nuevas variedades, entre las que figuran el Aragón 03 y el 15-121; el primero de ellos se ha difundido muchísimo por toda España.

Dentro de la Sección de Trigos de origen híbrido, del Centro de Cerealicultura de Madrid, se ha dedicado especial atención a la producción de variedades totalmente originales. Dado el predominio del secano en nuestros cultivos de trigo, es problema de capital importancia el combinar la productividad con la rusticidad. Ante esta realidad el técnico se esfuerza en conseguir variedades que, con necesidades mínimas sobre todo en humedad, produzcan grano abundante. Los métodos genéticos, permiten realizar combinaciones para dar lugar a variedades más perfectas que las que sirvieron de punto de partida para la mejora.

Este proceso es bastante largo y hasta cierto punto aleatorio. Es decir, sus resultados dependen en buena parte del azar y, además, de la capacidad de observación del mejorador.

Además hemos de tener en cuenta que en esta clase de cultivos extensivos, la defensa de las plantas de los ataques de insectos y parásitos.

Esta, en la mayoría no es fácil ni económica. Por lo tanto hay que buscar dicha defensa, por ser lo económico y eficaz, en la búsqueda de aquellas variedades que no les gustan a tales enemigos. Traducido a otras palabras: el problema estriba en hallar plantas que además de poco exigentes y productivas, sean resis-

tentes a las enfermedades. A todas estas exigencias hay que añadir otra: la calidad de la harina.

Esto, complica aún más los problemas de la mejora. En España ya se cuenta con algunas variedades de trigo obtenidos por este camino. El Centro de Cerealicultura de Madrid, ha empezado a propagarlas después de una serie de ensayos en las comarcas cerealistas. Por ejemplo, el trigo de Canaleja—muy buena variedad para los secanos de la meseta—procede de tres variedades extranjeras: Yeoman, Kreloff y Guayas Early. El trigo Aradi, que resultó de las variedades Aragón Z-2-470 y el americano Riddit. El Cantil, es otra nueva raza procedente de clásico trigo candeal castellano y del Rieti italiano. Todos ellos han mostrado magníficas producciones, lo que constituye un gran avance en el camino de nuestra investigación.

Luis Durán Ochoa.

Máquinas punto patentadas, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consúltanos. IMPERIO Montera 32. MADRID.

España, admitida en la Unión Interparlamentaria

Viene de 1.ª página)

Comisión, representante democrata H. D. Cooley, se negó a aceptar las solicitudes alemana y china. «Alemania—dijo—está ya representada en la Unión por la República Federal alemana, y ningún país puede tener representación de dos Parlamentos». En cuanto a la China comunista, dijo Cooley que Norteamérica no puede aceptar a un país cuyo Gobierno no reconoce. Rechazadas las peticiones de la Alemania oriental y de la China roja, quedaron pendientes de aceptación la de España, la U. R. S. S., Albania y Liberia.

Decisión de la ejecutiva

La Comisión rechazó el ingreso de la Alemania oriental, por entender está representada por el Parlamento de Bonn. Asimismo fueron excluidas Ucrania y Bielorrusia, alegando que están re-

Sopa de letras
Lo corriente en un partido de fútbol:

- 1.—TAFLAS
- 2.—CRESNOR
- 3.—LLADISCAZAN
- 4.—SASTEPROT
- 5.—SELGO
- 6.—PYSLATEN
- 7.—PODISTI
- 8.—SENOSIEGRA
- 9.—DADILACRIPA
- 10.—DASONOLESI

Premios para novias

El día primero de octubre de cada año tiene lugar una curiosa ceremonia en una aldea de la costa de Escocia, llamada St. Gy-rus.

El cura de dicha aldea reparte cierta cantidad de dinero como dote a las muchachas que contraen matrimonio en la mencionada fecha siempre que reúnan determinadas condiciones. El dinero lo dijo un rico hacendado del lugar, exigiendo determinadas cualidades a las aspirantes.

El concurso es solo para novias, y se dan cuatro premios de igual valor: uno a la más vieja, otro a la más joven, otro a la más alta y otro a la más baja.

Robo real

El rey Roberto de Francia era tan bondadoso que se dejaba robar. Un día un ladrón le había cortado un galón de oro y se disponía a quitarle otros: el rey le detuvo diciéndole:

—Lo que habéis tomado debe bastaros: dejad los demás por si los necesitan otros de vuestros camaradas.

presentadas por el Soviet Supremo de la U. R. S. S. Aprobó el ingreso de España, en sustitución del Parlamento republicano fantasma de 1936; la U. R. S. S., Liberia y Albania.—EFE.

La representación española

El grupo parlamentario español que representará a las Cortes Españolas en la Unión Interparlamentaria está presidido por don José Félix de Lequerica, primer vicepresidente de las Cortes, y de él forman parte en la actualidad don José Fernández Villaverde, marqués de Santa Cruz, vicepresidente del grupo; don Javier Conde, secretario del grupo; don Lucas Oriol, don Luis Rodríguez de Miguel, don José María Alvareda, don José Solís, don Tomás Romojaro, don Mariano Ossorio Arévalo, marqués de la Valdavia, y don José María Otero Navascués.

Cerca de siete millones de casadas o viudas, en España

En Avila 2.813 con más de diez hijos

A 6 810 288 se eleva el número de mujeres casadas o viudas en la población española.

Setecientos diez y ocho mil ochocientos cuarenta y cinco casadas no tienen hijos; con uno o dos hijos existen 2 293 779; con tres y cuatro hijos 239 731. No consta la descendencia que tienen 205 241.

El total de hijos habidos se eleva a 20 643 722.

Con más de diez hijos se registra en Alava, 1 347; Albacete, 3 809; Alicante, 3 109; Almería, 3 127; Avila, 2 813; Badajoz, 7 572; Baleares, 1 283; Barcelona, 6 987; Burgos, 5 407; Cáceres, 5 411; Cádiz, 9 311; Castellón, 862; Ciudad

Real, 6 710; Córdoba, 9 969; La Coruña, 8 684; Cuenca, 3 118; Gerona, 960; Granada, 3 845; Guadalupe, 1 119; Guipúzcoa, 2 476; Huelva, 1 820; Huesca, 1 188; Jaén, 10 892; León, 5 325; Lérica, 832; Logroño, 1 901; Lugo, 3 881; Madrid, 16 576; Málaga, 7 259; Murcia, 6 544; Navarra, 3 859; Orense, 2 831; Orense, 8 263; Palencia, 3 659; Las Palmas, 7 971; Pontevedra, 5 453; Salamanca, 4 829; Santa Cruz de Tenerife, 5 160; Santander, 5 355; Segovia, 1 945; Sevilla, 11 585; Sorla, 1 631; Tarragona, 465; Teruel, 1 445; Toledo, 4 845; Valencia, 3 322; Valladolid, 4 699; Vizcaya, 4 453; Zamora, 3 130; y Zaragoza, 3 648.

Los lobos producen víctimas en los rebaños de Carrizosa (Ciudad Real)

CARRIZOSA (Ciudad Real).—En las sierras cercanas se han visto lobos, que han hecho algunas víctimas entre los rebaños de ovejas. Se organizan batidas para exterminar a las alimañas.—(Cifra).

de esta naturaleza. Añadió que esta reducción vino tras una tendencia en pro del abaratamiento del transporte aéreo.

Tal política se vio correspondida con un aumento simultáneo del tráfico, pues se observó que en una de las más importantes líneas de los Estados Unidos, los cincuenta millones de millas voladas en 1949, primer año en que rigió la tarifa turística, se vieron aumentadas en 1951, a doscientos cincuenta millones, en gracia, sin duda, a haberse establecido dicho año la tarifa de ciento diez dólares entre costa y costa de América y Europa, a través de España. Una nueva reducción a noventa y nueve dólares en 1952, provocó el extraordinario aumento de tráfico

ALMACEN DE HIERROS «VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viguería, chapas. Embajadores, 246 Tel. 395341. Madrid.

co a 580 millones de millas, y la cifra de carácter astronómico de 3.182 430, es la que señala el número de pasajeros que han volado desde la implantación del servicio turístico.—(Cifra).

Jugar en la Tómbola de Caridad es:

- COLABORAR con una obra de Dios.
- CUMPLIR las Obras de Misericordias.
- COADYUVAR a extinguir la mendicidad.
- HACER caridad con provecho propio.
- EJERCITAR una virtud teologal.
- SER cristiano positivamente.
- CANALIZAR debidamente la caridad.

Foro abulense

En la basílica...

La grata noticia que ayer registramos en nuestras columnas sobre reparaciones que se harán en nuestras murallas y la restauración de la capilla de Nuestra Señora de la Soterraña nos ha llenado de satisfacción.

Precisamente ayer anunciaba el reverendo señor párroco de San Vicente, después del Rosario, que el próximo día 4 de septiembre comienzan los solemnes cultos de la novena tradicional en honor de la Santísima Virgen de la Soterraña, a cuyo fin será trasladada a la capilla mayor del templo basilical el sábado y permanecerá en dicho lugar durante todo el tiempo que duren éstas. Decía también el mismo sacerdote que por merced especial del Señor este año la presencia de la venerada imagen de la Virgen María en la capilla mayor de la basílica desde el sábado día 27 realizará los cultos del triduo también tradicional en honor de los Santos Hermanos Mártires, Patronos principales de Avila, Vicente, Sabina y Cristeta, cuya fiesta se celebrará con asistencia el Excmo. Cabildo Catedral el día 31.

Todo nos satisface en gran manera, pues las fiestas de la basílica de San Vicente conmovían a la ciudad: fueron los Mártires Hermanos, nacidos en Evora Carpetanorum y martirizados en nuestra ciudad, de los primeros que en España dieron testimonio de la fe de Cristo con fama universal. Durante la décima persecución, Daclano, los persiguió cruelmente hasta darles alcance en Avila en un accidente de exodo que dió el nombre de San Vicente a una serranía y aún a uno de los pueblos que en ella se cuentan y que por tal razón sin duda perteneció con otros más siendo de tierras de Toledo a la diócesis de Avila. Su martirio está descrito en preciosos relieves del sepulcro desde el siglo XIII: la crucifixión, el aplastamiento del cráneo... Y la profanación intentada por el judío que salvado milagrosamente del imprevisto ataque de una serpiente descomunal por intercesión de los Mártires erigió la capilla primitiva sobre la que, después de reconquistada la ciudad, se construyó la basílica romántica de hoy, que tuvo los privilegios de iglesia juradera en Castilla y otros más concedidos por la piedad de Reyes como San Fernando y su hijo Alfonso X «El Sabio» entre otros.

Privilegios agigantados con los que mereció la misma iglesia para haberse dignado elegirla para templo suyo la Santísima Virgen cuya venerada imagen de tradición apostólica en la advocación de la Soterraña apareció de modo prodigioso mientras se celebraban un día los Divinos Oficios.

Celebramos que la noticia de reparación de la capilla de la Soterraña comenzada ya y que ahora se continúa con un nuevo crédito nos haya dado la ocasión de hablar de este templo maravilloso como joya del arte románico en España y precisamente tratar este tema en las vísperas de dos acontecimientos dignos de llamar la atención piadosa de los fieles abulenses: el triduo y fiesta de los Santos Hermanos Mártires y la novena de la Virgen de la Soterraña.

Don Javier Sada, arquitecto-jefe delegado regional del Instituto Nacional de la Vivienda

Ha sido nombrado por el ministro de Trabajo

A propuesta del director general del Instituto Nacional de la Vivienda, excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo, ha sido nombrado por el ministro de Trabajo, arquitecto-jefe delegado regional del Instituto Nacional de la Vivienda, en la región centro-norte que comprende Bilbao, San Sebastián, Santander, Vitoria y Burgos, nuestro querido amigo el arquitecto abulense don Javier Sada de Quinto.

Le acompañará en su nuevo cargo como aparejador don Fernando Sada de Quinto.

Reciban nuestra felicitación cordial así como los mayores deseos de éxito en esta importante nueva empresa que por sus indudables méritos le ha sido encomendada.

SE PRECISAN oficiales electricistas. Reserva absoluta para colocados. Razón, Oficina de Colocación, C. N. S.

Colegio San Juan de la Cruz

No habiéndose adjudicado la totalidad de los premios, del Concurso que este Colegio organizó, con motivo de la celebración del XXV aniversario de su fundación, se ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 15 de noviembre próximo, a los alumnos, o antiguos alumnos que hayan hecho sus estudios completos de Bachillerato en el Colegio, para la presentación de trabajos.

Los premios no adjudicados son:

Premio «Año Mariano».—Tema: La Inmaculada en las Artes y en las Letras.

Premio «Arturo Dupier».—Tema: Fuentes de energía a través de los tiempos.

Los trabajos serán originales, escritos a máquina y a dos espacios; se firmarán con un lema, y con los mismos acompañarán un sobre pequeño que llevará una tarjeta con el nombre del autor y lema empleado, sobre que deberá ir cerrado y no ser transparente. Las cartas con los trabajos se dirigirán al apartado de Correos del Colegio, no pudiendo entregarse en propia mano.

Las demás condiciones se publicaron oportunamente en EL DIARIO DE AVILA.

Cine Gredos

Mañana 8 tarde y 11 noche

Inauguración de la temporada con el ESTRENO de

BRINDIS AL CIELO

(Autorizada para todos los públicos)

Con EL PRINCIPE GITANO [Arte y belleza del folklore español]

Un éxito rotundo!

Publicidad VELASCO, S. L.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9 — Teléfono 527. — AVILA



TOMBOLA DE CARIDAD

SORTEO DE REGALOS PARA EL DIA 28 DE AGOSTO

PRIMER SORTEO: A las nueve de la tarde, papeletas de color amarillo, a elegir regalo entre doce valiosos, que serán expuestos con anterioridad al sorteo.

SEGUNDO SORTEO: A las nueve y media de la tarde, papeletas color rosa, a elegir entre otros doce valiosos regalos.

TERCER SORTEO: A las diez y media de la noche, papeletas color verde, a elegir también entre otros doce valiosos regalos.

Si la adquisición de papeletas es suficiente se hará un cuarto sorteo en la misma forma por papeletas color azulado a las once menos cuarto.

Formidable incendio en Pedro Bernardo

A última hora de la tarde de hoy recibimos noticias de haberse declarado un violento incendio en el pueblo de Pedro Bernardo, en el que según nos comunican se han unido ya dos casas. Para dicho pueblo saltó el

Servicio de Bomberos de nuestra capital. También al tener noticias del suceso, marchó a Pedro Bernardo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del movimiento, don Fernando Herrero Tejedor.

Mañana ampliaremos detalles.

Luis Nieto González

MÉDICO DENTISTA

A partir del 1.º de septiembre abrirá su consulta en Avenida de José Antonio, 15.

CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Gran Cinema.—«Estrella de la India» (2).

Campo de San Antonio.—«Alas de fuego» (2).

Teatro de Verano.—«Los zornados» (3-R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores. con reparos. (4) Gravemente peligrosa. El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Registro Civil

Nacimientos.—José Luis Martín Muñoz, en Puente Adaja, 8; María de los Angeles Almohalla Al mohalla, en Hospital Provincial; Santiago Borja Calle, en San Juan de Cruz, 30.

Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

Un equipo de Avila en la Vuelta Ciclista a Palencia

Han salido para Palencia los ciclistas abulenses, Carlos Hernández, Diego Díez, Esteban Martín, Jello Jiménez y Joaquín Polo, los cuales han de formar el equipo de Avila que participará en la Vuelta Ciclista a Palencia que comenzará mañana día 27 y tendrá seis días de duración.

Grandes y San Martín.—Testimonio de gratitud y sufragios

Don Casiano Nieto Moreno y familia de don Claudio Nieto (q. e. p. d.) en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame, tanto de la capital de Avila y pueblos de la provincia, haciendo constar que las misas que se celebran en la parroquia de dicho pueblo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, los días primeros del mes de Septiembre próximo. — (R).

Rasgo de honradez

En nuestra redacción se presenta el niño Juan de la Cruz Herrero, acompañado de su padre el maestro de obras don Trófilo, quien da la noticia de haberse encontrado en la vía pública una cartera conteniendo dinero. Puede recogerse en su domicilio, Travesía del Pocillo, número 1.

Es digno de elogio este rasgo de buena educación del niño.

Ecos de sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Vicente han contraído matrimonio la distinguida señorita María Luisa Martín Camarero y el joven y culto oficial de la Sucursal del Banco de Santander en nuestra capital, don José Gordo López.

Celebró la Santa Misa y dirigió una plática de circunstancias el muy ilustre señor don Teodoro García.

Fueron apadrinados por el hermano de la novia don Pedro Martín Camarero y la hermana del novio doña Carmen Gordo, firmando el acta don Isaac López Gómez, don Florencio García Robledo, don Eugenio Martín Gil y don Arsenio López.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Continental.

Los novios a los que deseamos una eterna luna de miel salieron en viaje de bodas para Santander y otras ciudades del Norte.

Hotel Continental

Especialidad en lunchs, bodas y banquetes

Natalicio

En el Sanatorio del Carmen ha dado a luz una niña, primera de sus hijos, a quien se impondrá el nombre de Merita del Carmen, la esposa de don Juan Sánchez, (de soltera Maruja Varas). Enhorabuena.

Viajeros

De Alcoy y con objeto de pasar unos días con su familia ha llegado el médico don Angel García Prieto con su hija Macarena.

Necrológica

Tan cristianamente como vivió ha entregado su alma al Creador don Aurelio Rodríguez Blanco, Inspector jubilado de Arbitrios Municipales Tenía 82 años de edad. Era muy estimado por sus

Las instituciones de "Justicia y Derecho", mañana sábado, en la Tómbola de Caridad

Como dice la línea titular de esta nota, mañana sábado, las instituciones de «Justicia y Derecho» se harán cargo de la distribución de papeletas y la entrega de premios en la Tómbola de Caridad que con brillante éxito viene funcionando en la Plaza de Santa Teresa y por cuya Tómbola, hasta el presente, desfilaron ya diversos organismos y corporaciones provinciales.

Una metódica organización ha sido llevada a cabo para conseguir que mañana, en la venta de papeletas, intervengan todas las señoras de los miembros de estas instituciones de modo tal que ni una sola de las señoras expresadas quedará sin acudir durante el turno asignado a cumplir su cometido. El excelentísimo señor don Manuel Vicente Tutor, magistrado del Tribunal Supremo; excelentísimo señor gobernador civil don Fernando Herrero Tejedor; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia de Avila, ilustrísimo señor fiscal de la misma, Juzgados, Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores y en fin todo cargo con función en la capital para cuyo ejercicio sea preciso el título de Licenciado en Derecho tiene mañana su intervención en la Tómbola de Caridad a la que, también, concurren funcionarios y subalternos de estos organismos y aquellas señoritas que prestan servicio a la administración de la Justicia.

Parece ser que organizarán, por lo menos, tres sorteos extraordinarios a elegir en un magnífico lote de regalos y cuyos sorteos corresponden a papeletas de tres colores. El sorteo de papeletas color amarillo se efectuará por el ilustrísimo señor fiscal-jefe de esta Audiencia Provincial don Enrique de Leyva Suárez y tendrá lugar a las nueve de la noche. A las nueve y media un segundo sorteo de tiras o papeletas color rosa que será sorteado por el decano del Ilustre Colegio de Abogados don José Dávila Dávila y un tercer sorteo a las diez y media de papeletas color verde que se hará poniendo en juego las ruletas de la suerte el decano del Ilustre Colegio de Procuradores don Manuel Fernández Martín. Y aun si la petición de papeletas fuera suficiente se haría un sorteo a las once menos cuarto con papeletas color azulado.

Vista la animación y la expectación que ha despertado este sistema de funcionamiento de Tómbola esperamos que mañana sábado junto al stand de los regalos se vuelque el público abulense tanto a cooperar con la Caridad como para poder hacer suyos algunos de los magníficos regalos que se ofrecen en los distintos sorteos que se han de celebrar.

SAN JUAN DE LA CRUZ

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA

En la Secretaría de este Colegio, y a partir del 1.º DE SEPTIEMBRE próximo, podrán efectuar su MATRICULA para el curso 1955-56, todos los alumnos que deseen hacer los estudios de bachillerato en este Centro.

HORAS, DE 10 A 13. — TELEFONO 102

Mañana visitará el señor gobernador las cabezas de partido de Piedrahita y Barco de Avila

Mañana sábado, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Fernando Herrero Tejedor, se desplazará a Piedrahita y Barco de Avila, para visitar ambas cabezas de partido.

Con este motivo, en ambas localidades, celebrará diversas reuniones con los alcaldes y Corporación Municipal y con el jefe local y Consejo local de F. E. T. y de las J. O. N. S., para tomar contacto con ellos e irse haciendo cargo de los problemas pendientes y de las mejoras y aspiraciones que les afectan.

Debido a esta ausencia mañana 3,25 el kilo de uva en Villarrobledo

VILLARROBLEDO (Aibacete).—Se ha empezado a vender las primeras uvas tintas en la plaza de abastos, con un grado muy satisfactorio. Se cotizan a 3,25 pesetas el kilo. La campaña se presenta regular, tanto su cantidad como en calidad del fruto, que hasta ahora se presenta sano y abundante. En los terrenos fuertes, la cosecha es algo más escasa, pero la uva tiene más grado. Las cepas de estos terrenos tienen algunas fallas en la madurez de la uva por quedarse a algunos racimos aplomados. — (Cifra).

Se vende

Molino harinero autofijado para molinar; terrenos y huerta. Márgenes del río Adaja. Informes, teléfono 194.

Tanques y carros blindados franceses persiguen a los jinetes bereberes hasta el Marruecos central

RABAT, 26.—Los tanques y carros blindados franceses, persiguen a los jinetes bereberes hasta el Marruecos central, mientras otras tropas francesas combaten a los grupos armados de nacionalistas y rebeldes marroquíes. Se dice que tribus enteras, con sus mujeres y niños, huyen apresuradamente al interior de las montañas, acosados por las fuerzas francesas. —EPE.